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Nezaměstnanost ve Středočeském kraji se v březnu snížila 
na hodnotu 4,2 %. Trh práce definuje sezónnost 

 
• Krajská pobočka Úřadu práce v Příbrami evidovala k 31. březnu 2026 celkem 

41 667 uchazečů o zaměstnání, tedy o 882 méně než v únoru 2026. 

• Podíl nezaměstnaných osob ve Středočeském kraji se ke konci března snížil na 
hodnotu 4,2 %, nezaměstnanost v celé ČR klesla o 0,2 p.b. na hodnotu 5,0 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných ve Středočeském kraji vyšší 
o 0,7 procentního bodu, tedy o 6 392 uchazečů. 

• Trh práce ve Středočeském kraji definuje sezónnost, a to zejména v okresech 
Mělník, Příbram, Kolín, Nymburk a Kutná Hora.  

• Roste poptávka po technických a logistických profesích. 

Ve Středočeském kraji se nezaměstnanost snížila na hodnotu 4,2 %. V průběhu března 
počet uchazečů o zaměstnání klesl o 882 na celkem 41 667 osob. Ve srovnání s březnem 
minulého roku bylo evidováno o 6 392 uchazečů o zaměstnání více. Z celkového počtu 
uchazečů bylo 39 059 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti 
nebo se neúčastní rekvalifikace. 
 
„Koncem března došlo ve Středočeském kraji k poklesu počtu uchazečů a nezaměstnanost se 
tak snížila na hodnotu 4,2 %. Za tímto vývojem stojí především sezónní vlivy a rostoucí 
poptávka po pracovní síle napříč odvětvími. S příchodem jarních měsíců se postupně obnovují 
práce ve stavebnictví, zemědělství a lesnictví, dochází k dokončování rozpracovaných zakázek 
a rozšiřování nabídky služeb. Z evidence uchazečů odcházejí zejména osoby samostatně 
výdělečně činné a sezónní pracovníci, především z oborů zahradnictví, zemědělství, lesnictví 
a stavebnictví. Na trh práce se tak vracejí profese závislé na počasí, jako jsou tesaři, pokrývači, 
zedníci, lešenáři, pracovníci v lesnictví či kamenolomech, zahradníci nebo pěstitelé,“ shrnula 
Martina Beránková, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Příbrami.  
 
„Pozitivním trendem je také úspěšné uplatňování uchazečů na trhu práce. V průběhu března 
se nám podařilo zprostředkovat zaměstnání celkem 3 902 osobám, což představuje téměř 
65 % všech uchazečů, kteří v březnu opustili evidenci. Zaměstnavatelé aktuálně kladou důraz 
zejména na motivaci a ochotu pracovat, přičemž odpovídající kvalifikaci považují za standard. 
Významnou roli proto hraje i rekvalifikace, kterou realizujeme ve spolupráci se zaměstnavateli 
s cílem připravit pracovníky na profese, po nichž je na trhu práce nejvyšší poptávka. Jarní 
období tak přináší nejen nové pracovní příležitosti, ale také potvrzuje, že kvalifikace a praxe 
představují na trhu práce ve Středočeském kraji zásadní konkurenční výhodu,“ doplňuje 
ředitelka Beránková. 
 



 

 

       Úřad práce ČR | +420 608 194 194; tiskove@up.gov.cz | https://up.gov.cz   
 

 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Příbram, 10. 4. 2026 

 

Interní 

Během března se na pracovištích úřadu práce ve Středočeském kraji nově zaevidovalo 
celkem 5 157 lidí, z toho 43,9 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny 
Jenda, která je k dispozici na webu a v mobilní aplikaci. Nejvíce této možnosti využili klienti 
okresu Mladá Boleslav, kde online žádost o evidenci podalo 56,8 % nových uchazečů. 

 

Počet nově zaevidovaných byl v březnu 2026 meziměsíčně nižší o 185 osob a meziročně vyšší 
o 717 osob. Z evidence úřadu práce odešlo v březnu 6 028 uchazečů, tj. o 1 286 osob více 
než v předchozím měsíci a o 1 358 osob více než v březnu 2025. 
 

S koncem března a příchodem jarních měsíců dochází ve Středočeském kraji k tradičnímu 
sezónnímu oživení trhu práce. Zaměstnavatelé postupně zvyšují poptávku po pracovní síle,  
a to zejména v oblasti stavebnictví, zemědělství, lesnictví, zpracovatelském průmyslu  
a navazujících službách. Podle členění CZ‑NACE se ve Středočeském kraji ke konci března  
i letos nejčastěji uplatnili uchazeči ve zpracovatelském průmyslu, následovaném 
velkoobchodem a maloobchodem, stavebnictvím a dále dopravou a skladováním. 
 
Největší počet volných pracovních míst evidovali zaměstnavatelé ke konci března podle 
klasifikace CZ‑NACE ve zpracovatelském průmyslu. Následovala doprava a skladování, 
velkoobchod a maloobchod a stavební činnosti. Mezi nejžádanější profese ve Středočeském 
kraji tak i nadále patří soustružníci, obráběči, kovodělníci, strojní technici, svářeči, elektrikáři 
a zedníci. Významná poptávka přetrvává také po řidičích nákladních a speciálních automobilů, 
pracovnících v potravinářském průmyslu a zemědělství, skladnících, pracovnících logistiky, 
překladišť a velkých skladových center, stejně jako po pracovnících ostrahy objektů. 
 
Úřad práce ve Středočeském kraji evidoval k 31. březnu celkem 2 664 absolventů škol 
všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet ve srovnání s předcházejícím měsícem 
klesl o 78 osob, ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 447 osob. 
Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství v kraji podíleli 6,4 % a meziroční 
nárůst počtu uchazečů o zaměstnání v této skupině činil 20,2 %.  
 
Ke konci měsíce bylo evidováno na Krajské pobočce Úřadu práce v Příbrami 
celkem 22 378 žen. Jejich podíl na celkovém počtu uchazečů činil 53,7 %. V evidenci bylo 
4 281 osob se zdravotním postižením (OZP), což představovalo 10,3 % z celkového počtu 
nezaměstnaných. 
 
Největší meziměsíční úbytek počtu uchazečů o zaměstnání ve Středočeském kraji zaznamenal 
v březnu okres Příbram (-5,1 %), zatímco nejmenší meziměsíční úbytek zaznamenal okres 
Mladá Boleslav (-0,1 %). Podíl nezaměstnaných osob stejný nebo vyšší než republikový 
průměr vykázalo v kraji pět okresů, nejvyšší byl v okresech Kolín (6,0 %), Mělník (5,8 %) 
a Příbram (5,7 %). Nejnižší podíl nezaměstnaných byl zaznamenán v okresech Praha-
východ a Praha-západ (1,9 %) a Mladá Boleslav (3,6 %). Podíl nezaměstnaných žen se snížil 
na hodnotu 4,5 % a podíl nezaměstnaných mužů se snížil na hodnotu 3,8 %. 
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Počet volných pracovních míst ve Středočeském kraji ke konci března celkem vzrostl 
na 13 943 a jejich počet byl o 388 vyšší než v předchozím měsíci a o 2 031 nižší než ve stejném 
období minulého roku. Na jedno volné pracovní místo tak připadalo v průměru 3,0 uchazeče, 
z toho nejvíce v okrese Mělník (6,6).  
 

Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 776 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 5,5 uchazeče této kategorie. 
Volných pracovních míst určených pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 2 433, 
na jedno volné místo připadalo 1,1 uchazeče této kategorie. 
 
V březnu 2026 bylo nově nahlášeno 3 309 pozic, což je o 756 pozic (29,6 %) více než 
v březnu 2025. Z pohledu nově nahlášených míst v měsíci březnu 2026 byly nejčetnější 
pozice pro řidiče, kuchaře, číšníky, skladníky a zejména pracovníky montážních linek. 
Z regionálního hlediska hlásí zaměstnavatelé volná místa především v okresech Mladá 
Boleslav, Praha-západ a Praha-východ, což představuje 41,6 % všech nových míst 
nahlášených za první čtvrtletí 2026. 
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V rámci aktivní politiky 

zaměstnanosti (APZ) bylo ve 

Středočeském kraji během roku 

2026 na dotovaná pracovní místa 

nově umístěno celkem 41 uchazečů 

o zaměstnání a rekvalifikaci letos 

nově zahájilo celkem 373 osob. 

K 31. březnu 2026 Úřad práce ČR 

ve Středočeském kraji v rámci APZ, 

jejíž součástí jsou i rekvalifikace, 

celkem podpořil 306 osob. 

Příspěvek na dojížďku ve stejném 

období pobíralo 8 osob a formou 

dotovaného zaměstnání bylo 

podpořeno dalších 398 osob. 

 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za duben 2026 vydá Úřad 
práce ČR v úterý 12. května 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média:   
 
Mgr. Martina Beránková oddělení marketingu a PR 
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce  E: tiskove@up.gov.cz 
ve Středočeském kraji  

https://data.mpsv.cz/portal
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E: martina.berankova@up.gov.cz
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